

成都重庆获批设立全国统筹城乡综合配套改革试验区

□本报记者 陈伟 王屹

记者从成都市和重庆市政府了解到,国家发改委近日发出通知,批准成都市和重庆市设立全国统筹城乡综合配套改革试验区,成为继浦东新区和滨海新区后又一国家综合配套改革试验区。

成都市政府的新闻发言人称,当前成都最紧迫的是要尽快制定完善综合配套改革试验区的具体实施方案,报国务院审批,争取尽早通过,然后展开各项具体的改革试点工作。据悉,下个月,国家发改委将与四川省、成都市和重庆市一道在北京举行高层论坛,研究探讨方案制定有关事宜。

重庆市发改委有关负责人指出,这次设立的成渝配套改革试验区,是国家战略层面上设立的以城乡统筹为重点的综合配套改革试验区的改革试点工作。根本目的在于逐步建立较为成熟的社会主义市场经济体制,基本形成强化经济发展动力、缩小城

乡区域差距、实现社会公平正义、确保资源环境永续利用以及建设社会主义新农村的理论架构、政策设计、体制改革及经济发展、社会和谐的综合模式,走出一条适合中西部地区的发展道路。

根据统筹城乡综合配套改革试验的要求,成都将全面推进各个领域领域的体制改革,并在重点领域和关键环节率先突破,大胆创新,尽快形成统筹城乡发展的体制机制。这些重点领域包括:统筹城乡规划、建立城乡统一的行政管理体制、建立覆盖城乡的基础设施建设及其管理体制、建立城乡均衡化的公共服务保障体制、建立覆盖城乡居民的社

会保障体系、建立城乡统一的户籍制度、健全基层自治组织、统筹城乡产业发展等。据悉,重庆也将推行相关方面的体制改革。

发改委副秘书长杨伟民表示,国家综合配套改革试验区和以往我国设立的经济特区有相当大的区别,设立试验区,并不是就意味着“给钱、给政策”,而是鼓励试验区在一些重点领域大胆创新,探索实践,为区域乃至全国积累好的发展经验。在试点具体实施方案的制定上,也是由国家、省、市共同商讨制定。作为试验区,有更多的主动权,但并非有人想象的“国家给它很多优惠政策”。

泛珠“9+2”放眼区域金融合作

九省区农村信用社负责人达成构建首个跨区域金融交易平台协议

□本报记者 赵碧君

经过三届论坛的观察与判断,泛珠三角(“9+2”)区域产业合作过程中,究竟需要哪些金融资本来催化,目标似乎显得越来越清晰。

在日前于湖南长沙举办的第四届泛珠三角区域合作与发展高层论坛上,泛珠九省区农村信用社负责人在长沙达成首个跨区域战略合作框架协议,决定在支付结算、资金融通、产品研发、信贷资产合作、国际业务开发等方面联手协作,构建统一的金融交易平台,以解决农村信贷资金不足、农村资金净流出难题。

构建区域金融组织

建跨区域金融交易平台

“泛珠”合作三年来,区域经济合作项目签约数累计超过1.2万个,总金额超过1.2万亿元。对于泛珠三角合作三年来在产业层面取得的这些成就,湖南省省长周强却没有沾沾自喜,他认为金融是现代经济的核心和命脉,下一步应以金融合作为纽带,加快区域金融合作步伐。

至于如何加快区域金融合作体系,周强表示,应大力培育跨区域的银团贷款市场,鼓励跨区域直接融资,鼓励融资项目完成后试行BOT资产证券化,依托泛珠区域资本市场进一步融通资金,促进金融资本跨区域流动与融合,建立跨区域的产权交易市场。

9日下午,第四届泛珠三角区域合作与发展论坛产权交易专场举行,泛珠三角9省区代表共同签署了《泛珠三角区域产权交易机构合作框架协议》,开始联手构建跨

区的区域产权交易共同市场体系。

广西壮族自治区副主席穆虹则表示,广西将探索组建泛北部湾区域合作银行联合体,更好地发挥金融在区域资源流动和产业分工合作中的配置导向和市场调节作用。

对于区域内已存在的金融平台——香港联交所、深圳证交所,湖南将鼓励符合条件的企业到香港、深圳上市。江西省省长吴新雄则在支持各类企业到香港、深圳资本市场直接融资的同时,还鼓励区域内战略投资者参与江西地方中小金融机构联合重组改造。

积极推动金融创新

论证建立农产品期交所

在构建区域金融合作体系的同时,各方更注重金融创新。

周强表示,湖南正积极支持和推动有条件的金融机构跨地区参股、控股,加强业务合作,开发适合本区域的金融产品,他建议论证建立区域性的农产品期货交易市场的可行性。

穆虹则表示,广西将整合城市商业银行,组建北部湾发展银行,并积极探索和推进产业投资基金、创业风险投资、金融业综合经营、多种所有制金融企业、外汇政策管理、离岸金融业务等方面的改革创新。

对于内地各省在金融方面的渴望,香港特首曾荫权表示,香港愿意促进内地更多、更好地使用香港金融体系,如推动放宽香港金融机构“走出去”,内地投资、集资者和金融机构“走出去”的限制,和允许香港的金融工具进入内地市场等。



“9+2”各方共谋合作,长沙掀起“泛珠”热潮。图为云南姑娘在展馆内进行推介活动 新华社图

泛珠“十一五”铁路投资约5000亿元

铁道部副部长陆东福日前在第四届泛珠三角区域合作与发展高层论坛上表示,“十一五”期间,铁道部对泛珠三角区域铁路投资规模将达5000多亿元。

目前,泛珠三角铁路客、货运输平均运距为557公里和849公里,是公路客货运和水路客货运平均运距10倍以上。

但在陆东福眼里,这似乎仍不能满足泛珠三角的发展需要。陆东福预计,到2010年,2020年,区域铁路旅客周转量将达到2242亿人公里,3330亿人公里,铁路货物周转量4912亿吨公里,6586亿吨公里,这要求铁路加快发展。

5000亿投向泛珠铁路

据了解,近年来我国铁路发展步伐加快,无论是路网规模、运输能力,还是装备水平、运输效率,都有了明显的发展。陆东福表示,“十一五”期间,铁道部对泛珠三角区域铁路发展十分重视,区域将规划建设新建铁路6500多公里,既有线扩能改造5200多公里,投资规模约5000多亿元。

在加强城际铁路建设方面,将规划建设广深港客运专线、广珠城际等轨道交通线,形成珠三角主要城市间一小时交通圈;同时建设成都至绵阳至乐山、九江至南昌、柳州至南宁、海南东环线等区域内其他城际铁路等。

对于巨额的资金来源,陆东福表示,将推进投融资体制改革,实现投资主体多元化。他说,要按照“政府主导、市场化运作、多元化投资”模式,构建多元投资主体,拓宽多种筹资渠道,形成多样融资方式;要改善投资环境,放宽市场准入,进一步开放铁路建设、客货运输、装备制造等领域的市场,支持、鼓励、引导国有、民营及境内外各类资本投资铁路基础设施建设。(阮奇)

建大能力通道与城际铁路

改革铁路投融资体制

据了解,这5000亿的巨资,将用来加快客运专线和大能力通道建设、城际铁路建设、区内铁路建设、物流中转,促进泛珠三角地区对外交流合作与内部一体化发展。

据陆东福介绍,在加快客运专线和大能力通道建设方面,将规划建设京广深港客运专线,与既有京广铁路实行客货分线运输;规划建设沪杭甬温厦深等铁路,形成连接珠三角、东部沿海和长三角的沿海快速铁路通道。

陈至立:根本上治理城市择校乱收费

□新华社电

国务委员陈至立6月9日在沈阳出席全国规范城市义务教育收费工作交流会时强调,要认真贯彻《义务教育法》,大力推进义务教育均衡发展,从根本上治理城市义务教育乱收费。

陈至立说,治理城市义务教育乱收费是促进教育公平、构建社会主义和谐社会的重要措施,也是维护广大人民群众利益、办好人民群众满意教育的客观要求。目前,全国农村义务教育阶段已免收学杂费,农村“上学贵,上学难”问题已基本解决。但是,城市义务教育中仍存在一些不规范收费尤其是择校乱收费问题,群众意见较大,要花大力气加以整治。

陈至立强调,要进一步统一思想,提高认识,大力推进义务教育均衡发展,促进教育公平,从根本上解决择校乱收费的问题。一是合理配置教育资源,投入要向薄弱学校倾斜,使各校办学条件、师资力量大致均衡,努力办好每一所学校。二是严格收费管理制度,坚决纠正教育乱收费行为。三是进一步完善城市家庭经济困难学生接受义务教育的政策措施,通过设立助学金、减免费用、免费提供教科书等方式,保证家庭经济困难学生在全日制义务教育学校就读并完成学业;确保农民工子女在城市公办学校就读能享受与当地学生同等的待遇。她要求地方各级政府加强领导,落实责任,及早规划并逐步将城市义务教育全面纳入财政保障范围。

江西首次处理上班炒股机关干部

□据新华社电

江西鹰潭市3名机关工作人员因上班时间上网炒股,近日被有关部门通报批评。这是江西首次对违反《关于严禁党政机关工作人员上班期间上网炒股和娱乐的通知》规定的机关工作人员进行处理。

据了解,自江西省纪委、省监察厅5月底下发《关于严禁党政机关工作人员上班期间上网炒股和娱乐的通知》以来,江西各地进行了认真组织检查。从6月起,鹰潭市共派出16个督查组,对全市100个单位进行突击督查,结果查获鹰潭市科技局、鹰潭市卫生局、鹰潭烟草公司各有1名干部正在上班时间上网玩游戏,督查组1名干部正在上班时间上网玩游戏,督查组1名干部正在上班时间上网玩游戏,督查组1名干部正在上班时间上网玩游戏。

京沪津检查房地产企业违规行为

□本报记者 李和裕

上海日前对“汤臣一品”等楼盘展开销售规范度的检查引起市场关注,而这场初夏掀起楼市的“严打”风暴并不局限于上海。记者了解到,除了上海,北京、天津等地也都开始了自查。

5月底,北京市建委就对发出通知,表示将对北京在建并已进入商品房预售环节的房地产开发项目及相关房地产开发、经纪、拆迁、测绘企业进行重点清理检查,查处存在囤房借售、哄抬房价、合

同欺诈、违约交房、违规强制拆迁以及危害群众利益的违规行为。

6月是相关企业进行自查自纠的时间,北京市建委近日公开点名批评了北京鸿高置业发展等20家房地产企业的违规行为。

在天津,天津市国土房管局也加强了房地产开发企业销售广告的排查,进一步加大对房地产开发企业无证售房和变相无证售房的查处力度,要求房地产开发企业在取得商品房销售许可证前不得以任何形式销售商品房,已有一些违规操作的楼盘及开发商被查处。

关于加强“钾肥 JTP1”权证交易监控的通知

各会员单位:

“钾肥 JTP1”(证券代码:038008)将从2007年6月25日起终止交易,截止6月8日收市,该权证收盘价为4.530元。鉴于该权证根据 Black-Scholes 模型计算的理论价值为0,为防范市场风险,维护市场交易秩序,保护投资者合法权益,根据《深圳证券交易所权证管理暂行办法》和《深圳证券交易所交易规则》等规则的规定,本所将对“钾肥 JTP1”的交易实施重点监控和风险控制措施。现就有关事项通知如下:

一、本所从2007年6月11日至6月22日,对“钾肥 JTP1”的交易实行盘中价格上涨异常的临时停牌制度:

1.在“钾肥 JTP1”前收盘价格在0.010元以上(含0.010元)的交易日,当盘中价格较前收盘价涨幅达到80%时,本所将对其实施临时停牌15分钟;复牌后盘中价格较前收盘价涨幅达到100%时,本所将对其实施临时停牌至14:57,恢复收盘集合竞价。

2.在“钾肥 JTP1”前收盘价格低于0.010元的交易日,当盘中

价格较前收盘价上涨0.008元时,本所将对其实施临时停牌15分钟;复牌后价格较前收盘价上涨0.010元时,本所将对其实施临时停牌至14:57,恢复收盘集合竞价。

临时停牌15分钟跨越收盘集合竞价开始时间14:57的,本所于14:57将其复牌,恢复收盘集合竞价。

临时停牌期间,投资者可以继续申报,也可以撤销申报。

二、本所对“钾肥 JTP1”的交易实施重点监控,对涉嫌违规行为的证券帐户将采取限制交易、上报中国证监会查处等措施。

三、各会员单位要严格按照《深圳证券交易所权证管理暂行办法》、《深圳证券交易所交易规则》和本通知的规定,做好相关规则和制度的宣传和风险教育工作,切实加强投资者权证交易行为的规范和管理。

特此通知

深圳证券交易所
二〇〇七年六月十一日

上班出差 旅游度假

炒股两不误

最新推出 web 行情系统

www.compass.cn

AKIN GUMP STRAUSS HAUER & FELD LLP
艾金·岗波律师事务所

Shanghai, China June 14, 2007 中国·上海 2007年6月14日

国际投资:

中国企业取得全球成功的法律及政治要素

为了帮助国内企业深入分析其海外战略所面临的机遇和挑战,分享成功企业的经验,进而制定有效的海外发展战略,美国艾金·岗波律师事务所主办,上海证券报、弘策国际和博然思维集团共同承办本次高端国际论坛。

主办单位 美国艾金·岗波律师事务所 协办单位 上海证券报 中国证券网 弘策国际咨询有限公司 博然思维集团有限公司 BRUNSWICK